



VOJENSKÝ A ŠPITÁLNÍ ŘÁD SVATÉHO LAZARA JERUZALÉMSKÉHO

POD VYSOKOU OCHRANOU KRÁLOVSKÉHO DOMU FRANCIE
MAGNUS L MAGISTER CITRA ET ULTRA MARIA, PRÆCEPTOR BOIGNACI
J.E. JAN HRABĚ DOBRZENSKÝ Z DOBRZENICZ

ČESKÉ VELKOPŘEVORSTVÍ

č.j.OSL/VM/VP/2021/03
Praha dne 21. března L.P. 2022

Vážení spolubratři, milé spolusestry,

obracím se na vás jménem velkopřevora i celého vedení Českého velkopřevorství a ráda bych vás informovala o stavu sbírky ve prospěch Ukrajiny.

Nepochybuji, že vojenský konflikt na Ukrajině se více či méně dotýká nás všech nejen v Evropě, ale i ve vzdálenějších zemích a světadílech především svou agresivitou a bezohledností.

Aktuálně jsme svědky toho, že nemalá část obyvatel Ukrajiny je nucena z obavy o svůj život své domovy opustit a utíká do bezpečí.

Česká Republika, Slovensko, Polsko, Maďarsko a další země sousedící s Ukrajinou jsou zavaleny uprchlíky.

Řád svatého Lazara Jeruzalémského ihned po vypuknutí konfliktu vyhlásil sbírku na pomoc Ukrajině.

České velkopřevorství se aktivně zapojilo do této sbírky a po výzvě Velmistra se do sbírky postupně připojila i ostatní velkopřevorství našeho Řádu, která projevila obrovskou solidaritu a pochopení pro dramatickou situaci spojenou s vojenskou agresí na Ukrajině.

Dovolte mi ze srdce poděkovat všem členům ČVP, jmenovitě Velmistrovi J.E. Janu hraběti Dobrzenskému z Dobrzenicz, spolubratrům J. Adámkovi, T.Hladřovi, J.Hladíkovvi, J.Holmanovi, M.Hozovi, V.Horčíčkovi, P.Kavinkovi, I.Koláčnému, S.Příbylovi, J.Práškovvi, V.Sušickému, slovenské komendě, spolusestře L.Svadbíkové, J.Tetourové a několika dalším dárcům, kteří se do sbírky zapojili.

Za její osvětu a šíření i mezi veřejností děkuji spolubratru D.Šulcovi.

Výsledkem sbírky v ČVP je částka téměř 60.000,- Kč a 10.000,- € v ostatních velkopřevorstvích Vojenského a špitálního Řádu svatého Lazara Jeruzalémského - zejména v Itálii, USA, Anglii a Francii. Je to obdivuhodný a skvělý výsledek.

Za této situace jsme se rozhodli navázat na naši letitou spolupráci s DPN v Opařanech, kde od ledna 2022 působí nové vedení, a vyslyšeli jsme výzvu pana ředitele, který byl osloven partnerskou dětskou psychiatrickou nemocnicí v Kyjevě o urgentní pomoc při dodání potřebných léků pro dětské pacienty na Ukrajině.

Pan ředitel DPN v Opařanech náš Řád a další partnery oslovil s prosbou o finanční příspěvek na nákup těchto léků.

Po překonání nemalých administrativních a bezpečnostních překážek se nám společnými silami podařilo vypravit kamion s léky, viz. foto na Ukrajinu.

Dle nejaktuálnějších informací se kamion blíží ke Kyjevu a na místě je očekáván v příštích dnech. Jeho cestu na území Ukrajiny zajišťuje ukrajinské ministerstvo zdravotnictví a Červený Kříž. Celková hodnota přepravovaných léků činí 13.000.000,- Kč.

Rozhodnutím Velmistra přispěl Řád sv.Lazara celkovou částkou 80.000,- Kč.

V této chvíli probíhá i koordinace finanční pomoci s velkopřevorstvími Maďarska a Polska, která se velmi aktivně angažují v pomoci uprchlíkům.

Vedení ČVP připravuje další konkrétní pomoc a spolupráci s dalšími subjekty, které se věnují pomoci ukrajinským uprchlíkům, o jejíž podobě budete včas informováni.

Věřím, že všechny tyto zprávy o solidaritě a pomoci lidem v nouzi jsou radostí a nadějí i pro nás!



Atavis et Armis.

Mgr. Kamila Malinská, DLJ
Kancelářka OSLJ-B